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8_B4_A2_E5_8A_A1_E7_c44_70205.htm 问题解答二 7．提问：

为什么差额内部收益率大于等于基准收益率时，原始投资额

大的方案较优，反之则投资少的较优？ 解答：计算“差额内

部收益率”时，所有的“差量指标”都是用原始投资额大的

方案的项目减去原始投资额小的方案的项目计算得出的，即

作为一个“增资”方案来考虑的，“差额内部收益率”相当

于“增资”方案的内部收益率，如果差额内部收益率大于或

等于基准收益率，则表明增资方案可行，即应该选择原始投

资额大的方案；反之，则原始投资额少的方案较优。 8．提

问：如何理解“在采用获利指数法进行互斥方案的选择时，

其正确的选择原则不是选择获利指数最大的方案，而是在保

证获利指数大于1的条件下，使追加投资所得的追加收入最大

化。” 解答：（1）所谓的互斥方案指的是不能同时选择的

方案，获利指数是一个相对数指标，可以看成是一元原始投

资渴望获得的现值净收益，只反映投资的效率，不能反映投

资的效益，所以，在采用获利指数法进行互斥方案的选择时

，其正确的选择原则不是选择获利指数最大的方案； （2）

“追加投资所得的追加收入”是绝对数指标，可以用来进行

互斥方案的选择。举例说明如下：现在有两个互斥方案可供

选择，甲方案的获利指数为1.2，乙方案的获利指数为1.5，甲

方案可获得的追加收入为100万元，乙方案可获得的追加收入

为80万元，则应该选择甲方案，而不能选择乙方案。 9．提问

：除权日与除息日究竟谁在前，谁在后？ 解答：上市公司的



股份每日在交易市场上流通，上市公司在送股、派息或配股

的时候，需要定出某一天，界定哪些股东可以参加分红或参

与配股，定出的这一天是股权登记日。也就是说，在股权登

记日这一天仍然持有或买进该公司股票的投资者，可以享有

此次分红或参与此次配股。 对于公司股票来说，有普通股与

优先股之分，普通股可以获得股利，优先股只能获得优先股

息。一般来说，除权日是针对普通股而言的，也称为除权交

易日，是指股权登记日后的第一个交易日，即从该日开始购

买公司普通股票的投资者将不能取得公司上一个宣告日公布

的股利。而除息日则是针对优先股的，也称除息交易日。因

此从这个意义上说除权日和除息日是不能分出谁在前谁在后

的。由于两者具有相同的内涵，通常将二者统称为除权除息

日。 10．提问：进行责任转账所引起的内部资金流向与产品

或劳务的流向相同，与进行内部结算所引起的内部资金流向

、物流方向相反。这句话应该怎样理解呢？ 解答：（1）“

进行责任转账所引起的内部资金流向”指的是“赔偿金”的

支付方向，即在责任结转过程中，承担损失的责任中心对实

际发生或发现损失的责任中心进行损失赔偿。例如：下一个

工序发现由于上一个工序存在责任问题导致下一工序产品质

量不合格，则此时“进行责任转账所引起的内部资金流向”

指的是“资金从上一工序流到下一工序，即上一工序向下一

工序支付赔偿金”；而“产品或劳务的流向”指的是产品由

上一工序流到下一工序。所以，进行责任转账所引起的内部

资金流向与产品或劳务的流向相同； （2）“进行内部结算

所引起的内部资金流向、物流方向”显然指的是“下一工序

向上一工序支付货款”，所以，进行责任转账所引起的内部



资金流向与进行内部结算所引起的内部资金流向、物流方向

相反。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详细

请访问 www.100test.com 


